
13 квітня поточного року в павільйоні "Наука" Національного виставкового 
центру відбулася презентація, присвячена сучасному стану справ на 
Чорнобильській АЕС. Учасники сем інару-презентації зустрілися з 
провідними фахівцями станції та проглянули створений працівниками 
інформаційного відділу станції документальний фільм, що детально 
розповідає про підготовчі роботи на майданчику, де буде побудований 
новий безпечний конфайнмент. Найбільшу цікавість, як завжди, викликав 
об'єкт "Укриття” -  історія його створення, сучасний стан та перспектива. 
Пропонуємо коротке знайомство -  тільки факти

Проектування "Укриття" почалося 20 травня
1986 року. Реалізація даного завдання ускладню
валася надзвичайно високими полями гамма-ви- 
проміпювання, відсутністю достовірної інформа
ції про ступінь руйнування й стан конструкцій 4 
блока, а також досвіду ліквідації подібних аварій у 
світовій практиці. Будівництво продовжувалося 
206 днів і ночей з червня по листопад 1986 року. У 
ньому взяли безпосередню участь тільки буді
вельників близько 90 тисяч осіб. Протягом 1986
1987 року в районі Чорнобиля працювало близько 
200 тисяч людей.

У процесі будівництва "саркофага" було покла
дено понад 400 тис. кубометрів бетону та змонто
вано 7 000 тонн металоконструкції"!.

Під час спорудження "Укриття" були зведені 
перегородки й стіни, що відокремили аварійний 4- 
й блок від 3-го. По периметру зруйнованого блока 
спочатку були зведені "піонерні" захисні стіни з за
лізобетону для забезпечення безпеки при виконан
ні наступних будівельно-монтажних робіт. Північ
на каскадна стіна була виконана з бетону у вигляді 
виступів висотою близько 12 метрів. Опалубка ви- 
ступів виготовлялася з металевих щитів. Кожен 
наступний виступ виконувався з якомога більшим 
наближенням до зруйнованого блока. Всередині 
виступів укладалися зношені й ушкоджені метало
конструкції, а також контейнери з високоактивни
ми відходами. Західна стіна, що збереглася, зовні 
закрита стіною з контрфорсами висотою до 50 ме
трів. Для підтримки покриття центрального залу 
використані 27 труб діаметром 1200 мм. Одноча
сно з будівництвом "Укриття" був виконаний ве
ликий обсяг робіт із дезактивації території навко
ло об'єкта. Дезактивація території і покрівлі об'єк
та забезпечила швидке зниження потужності

експозиційної дози ( П ЕД) поза його приміщення
ми. Нові будівельні конструкції були виконані у 
відповідності з будівельними нормами і правила
ми, але термін їхнього використання обмежений 
неможливістю періодичного огляду й відновлення 
антикорозійного покриття. 11 жовтня 1986 року 
Урядова комісія ухвалила "Висновок про надій
ність і довговічність конструкцій покриття, а та
кож радіаційну безпеку реакторного відділення 
блока №4 Чорнобильської АЕС". Щодо терміну 
служби об'єкта в документі відзначено: "У зв'язку 
з тим, що укриття реакторного відділення будуєть
ся па зруйнованих конструкціях і в умовах високої 
радіаційної обстановки, а також з огляду на склад
ність встановлення конструкцій і контролю їхньо
го положення, не маємо можливості одержати до
стовірні дані про їхню несучу здатність".

У цьому ж документі сказано: "З огляду на 
низьку швидкість корозії в умовах роботи кон
струкцій при виконаних захисних покриттях мож
на вважати забезпеченим термін їхньої служби: із 
труб 30-40 років, з балок 30 років". 30 листопада 
1986 року Державна приймальна комісія прийня
ла на технічне обслуговування законсервований 
енергоблок №4 Чорнобильської АЕС.

З того часу досліджено не більш 60 відсотків 
приміщень об'єкта "Укриття" (блоку "Б”). Інші 
приміщення недоступні або внаслідок високих ра
діаційних полів, або через непроникні перешкоди, 
що виникли при вибуху, а також при закачуванні 
бетону в період безпосереднього будівництва "Ук
риття". Таким чином, значна частина об’єкта досі 
залишається недослідженою зоною, що є одним з 
найбільш серйозних сучасних ризиків.

(Початок. Закінчення на стор. 2)



ЧОРНОБИЛЬСЬКА АЕС: ПОГЛЯД ЗБЛИЗЬКА
(Закінчення. Початок на стор. 2)

Можна вважати встановленим, що 
всередині об'єкта "Укриття" залишило
ся близько 95% палива (близько 185 
тонн), котре було в реакторі на момент 
аварії. Зараз його сумарна активність 
складає приблизно 16 млн. кюрі. Уста
новлено, що паливо всередині "Укрит
тя" знаходиться у вигляді таких моди
фікацій: лавоподібні паливовмісні мате- 
ріали; дрібнодисперговане паливо 
(пил), гарячі паливні частки; вторинні 
уранові мінерали, що утворилися з 
розчинів паливовмісних матеріалів у 
вигляді кристалічних новоутворень.

Основна небезпека аварійного пали
ва полягає в його пилогенеруючій здат
ності. Пил утворюється на поверхні па
лива і виноситься за межі "Укриття".

На сьогодні кількість паливного пи
лу, за консервативними оцінками, скла
дає близько 1,5 тонни. Існує потенцій
ний ризик викидів радіоактивного пилу

в навколишнє середовище. На майдан
чику біля об'єкта під шаром грунту, пі
ску, бетону перебуває значна кількість 
радіоактивних речовин, не ізольованих 
від гідрогеологічного середовища.

В даний час безпечна експлуатація 
об 'єкта "Укриття" (ОУ) досягається 
комплексом організаційно-технічних 
заходів, що містять у собі: контроль 
стану ОУ; обмеження поширення ра
діоактивності за межі ОУ; запобігання 
порушень меж безпечної експлуатації 
ОУ; підтримку в справному стані си
стем, устаткування і споруд ОУ; ава
рійну готовність.

Про те, як провадиться підготовка 
об'єкта "Укриття" та майданчика навко
ло нього до спорудження нового безпеч
ного конфайнмента, читайте в наступ
них номерах "Вісника Чорнобиля".

Володимир ЯРОШЕНКО, 
за матеріалами  
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